
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 
CONSIGLIO DI QUARTIERE 

FIUMICELLO

 ZONA FIUMICELLO

  

DEL 26 marzo 2025



Il giorno 26 del mese di marzo dell’anno 2025 alle ore 20.30, su 

convocazione  del  Presidente  del  Consiglio  di  Quartiere,  si  è 

riunito in presenza presso la sala dell’Oratorio di Fiumicello in 

via L. Manara 23 il Consiglio di quartiere  con il seguente

Ordine del Giorno:

1- Relazione del Presidente e dei Consiglieri sulle riunioni e 

incontri tenutesi

2- Intervento  Assessore  Fenaroli  Servizi  Sociali  Comune  di 

Brescia

3- Relazione stato avanzamento lavori Sin Caffaro

4- Aggiornamento Trivellini Ovest

5- Segnalazioni cittadini e aggiornamenti portici Via Panigada e 

controllo vicinato

6- Aggiornamento festa della musica

7- Ratifica lettera per richiesta da parte delle Parrocchie e 

Teatro Telaio per bando Porte Aperte di Fondazione Cariplo

8- Data prossimo CDQ 

Presiede la seduta il Presidente: DI MARTINO ALBERTO
Redige il processo verbale il consigliere: TAGLIETTI ADRIANA

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE*

1 PARISSENTI ELENA *
2 CAPOZZI NICOLA *
3 GORLANI GLORIA *
4 MUHAMMAD ASIM *G
5 SING GURPREET *
6 TAGLIETTI ADRIANA *



*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x
*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla 
x

Sono presenti inoltre n. 33 cittadini/rappresentanti di realtà del 
territorio.

Verificata  la  presenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell’art.23 

Comma  3  del  Regolamento,  si  procede  con  l’esame  dei  punti 

all’ordine del giorno:

Punto 1- Relazione del Presidente e dei Consiglieri sulle riunioni 

e incontri tenutesi

- Il Presidente Di Martino comunica che l’incontro fissato con 

gli Assessori Bianchi e Muchetti fissato per il 27 marzo, è 

stato rimandato

- Il Presidente Di Martino relazione sull’incontro con il Vice 

Sindaco  Manzoni  e  l’Ing.  Bresciani  circa  la  viabilità  nel 

quartiere . La Consigliera Parissenti accenna ai cambiamenti 

relativi ad eventuali sensi unici e dossi stradali. Affinchè 

i  furgoni  troppo  spesso  parcheggiati  a  discapito  delle 

autovetture, si precisa che la portata deve essere equiparata 

ai  camion….  In  caso,  servono  fotografie  per  inoltrare 

richiesta di spostamento.

-  Circa la richiesta di senso unico sulla Via Berchet si dovrà 

attendere in quanto la via è stata da poco oggetto di  lavori 

stradali. Forse dossi in Via Carducci. Si richiede di rifare 

la segnaletica su Via Panigada perché già scomparsa.in Via 

Mercantini mancano 2 rampette per handicap.. senza togliere 

parcheggi!!!

- Il  Consigliere  Capozzi  ha  partecipato  alla  riunione  di 

Legambiente in Via Livorno . E’ stato sottoscritto un  Patto 

di Comunità sottolineando la necessità di impegni concreti da 

parte  del  Parlamento  e/o  Consiglio  dei  Ministri  per 

contrastare  l’inquinamento  e  tutelare  la  salute  dei 

cittadini. Ha evidenziato anche la necessità di stanziamento 



economico  da  destinare  agli  spazi  esterni  al  Sito  Caffaro 

(orti, giardini…)

- Il  Consigliere  Capozzi  ha  partecipato  al  corso  di 

aggiornamento del Comune Settore Partecipazione per richieste 

patrocini( si allega relazione)

- Consigliere Gorlani- Parissenti- Taglietti hanno partecipato 

alla riunione del 24 marzo con la Dott.ssa Megni circa la 

filiera  dei  servizi  anziani  della  città  (si  allega 

relazione).

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:   6
VOTANTI:    6
FAVOREVOLI: 6
CONTRARI:   -
ASTENUTI:   - 

Alla  luce  della  votazione  sopra  riportata  risulta  approvato  il 
punto dell’ODG.

Punto 2- Intervento Assessore Fenaroli Servizi Sociali Comune di

Brescia

- L’Assessore  Fenaroli,  presente  alla  riunione  del  CDQ,  ha 

affrontato diverse problematiche legate al disagio giovanile 

sottolineando  l’importanza  di  una  strategia  condivisa  tra 

istituzioni,  famiglie  e  cittadini  per  affrontare  le 

problematiche sociali

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:    6
VOTANTI:     6
FAVOREVOLI:  6
CONTRARI:    -
ASTENUTI:    - 

Alla  luce  della  votazione  sopra  riportata  risulta  approvato  il 
punto dell’ODG.



Punto 3 - Relazione stato avanzamento lavori Sin Caffaro

- C.d.Q.  Primo  Maggio-  Osservatorio  Caffaro  –  Dott.ssa 

Garattini

Si allega relazione

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:  6 
VOTANTI:   6 (la consigliera Gorlani lascia l’aula alle 22.10 per 
malessere)
FAVOREVOLI: 6
CONTRARI:   -
ASTENUTI:   -

Alla  luce  della  votazione  sopra  riportata  risulta  approvato  il 
punto dell’ODG.

Punto 4 - Aggiornamento Trivellini Ovest

- Incontro del Presidente Di Martino e il Sig. Luca Gervasoni 

con l’Assessore Tiboni e il Presidente Comunale Sig. Rossini.

Esposte  le  criticità  sul  progetto.  Si  teme  di  ritrovarci 

nella stessa situazione del Supermercato Aldi che insiste su 

un’area che prima doveva essere destinata a solo passaggio 

pedonale  verso  Via  Milano,  area  verde  e  civili  abitazioni 

basse. Sono in corso le osservazioni che saranno presentate 

entro il 22 aprile come previsto. Si ribadisce che è zona 

acustica 3 e NON 4. Si segnala che la documentazione tecnica 

presentata in Comune contiene errori tali da distorcere la 

visione del progetto stesso. 

Abbiamo anche  proposto  di  cercare  con  i  costruttori  di 

lasciare al Comune e quindi al quartiere un piccola porzione 

di fabbricato da destinare ai servizi per anziani o giovani. 

La votazione ottiene il seguente risultato:



PRESENTI:   5
VOTANTI:    5
FAVOREVOLI: 5
CONTRARI:   -
ASTENUTI:   - 

Alla  luce  della  votazione  sopra  riportata  risulta  approvato  il 
punto dell’ODG.

Punto  5  –  Segnalazioni  cittadini  e  aggiornamenti  portici  Via 

Panigada e controllo vicinato

- Marciapiedi sconnessi in Via Berchet (il Presidente comunica 

che le frecce gialle indicano riasfalto a breve) Si richiede 

però di mettere in piano la sistemazione completa e non le 

pezze a rammendo-

- Si  continua  a  segnalare  l’abbandono  dei  rifiuti  e  a 

richiedere incontri sul caso

- La Casa del Quartiere si propone per aiutare a snellire le 

procedure di visite mediche ecc. e hanno inoltre parlato di 

un progetto che stanno preparando per avvicinare i giovani 

che si ritrovano sotto i portici di Via Panigada e il parco 

Guidi.

- C’è anche la richiesta di pitturare l’interno dell’asilo nido 

Mondo del colore che non avviene da parecchio tempo

- Abbiamo avuto notizia che è partito un controllo sul vicinato 

su  Via  Panigada  e  sono  in  corso  di  attivazione  su  Via 

Metastasio/Via Manara e su Via P.L. Grossi/Via Manara

- Clean Up il giorno 8 aprile presso piazzale Prix alle 19.30

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:   5
VOTANTI:    5
FAVOREVOLI: 5
CONTRARI:   -
ASTENUTI:   - 

Alla  luce  della  votazione  sopra  riportata  risulta  approvato  il 
punto dell’ODG.



Punto 6 - Aggiornamento festa della musica

Al momento nessuna novità, restiamo in attesa di notizie da parte 

loro

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:5
VOTANTI:5
FAVOREVOLI:5
CONTRARI:
ASTENUTI:  

Alla  luce  della  votazione  sopra  riportata  risulta  approvato il 
punto dell’ODG.

Punto 7- Ratifica lettera per richiesta da parte delle Parrocchie 

e Teatro Telaio per bando Porte Aperte di Fondazione Cariplo

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:   5
VOTANTI:    5
FAVOREVOLI: 5
CONTRARI:   -
ASTENUTI:   - 

Alla  luce  della  votazione  sopra  riportata  risulta  approvato  il 
punto dell’ODG.

Punto 8 Data prossimo CDQ 

Il prossimo Cdq si svolgerà in data 07/05/25

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 23.20.

Allegati:

Letto, confermato e sottoscritto



Il Presidente      

  
_________________________

Il Segretario verbalizzante 

_________________________
     












